
 
 

Národný projekt: Podpora partnerstva a dialógu v oblasti participatívnej tvorby verejných politík II.  
Operačný program: Efektívna verejná správa 
Prioritná os 1: Posilnené inštitucionálne kapacity a efektívna verejná správa 
Špecifický cieľ: 1.1 – Skvalitnené systémy a optimalizované procesy verejnej správy 

Výzva na predkladanie žiadostí o účasť na vzdelávacom programe  
Učiace sa mestá a obce: riadená participácia pre mestá a obce 
 
Úrad splnomocnenca vlády SR pre rozvoj občianskej spoločnosti (ÚSV ROS) zverejňuje  Výzvu na 
predkladanie žiadostí o zapojenie sa do bezplatného vzdelávacieho programu Učiace sa mestá  
a obce. Účelom výzvy je sprístupniť zástupcom samosprávy aktuálne poznatky a zručnosti pre prípravu 
a realizáciu participatívnych procesov.   
 
Východiská: Mestá a obce sú najbližšie k občanom a najlepšie rozumejú ich potrebám. Zamestnanci 
mestských a obecných úradov majú vôľu participovať, ale participatívne procesy nastavujú skôr 
intuitívne. Preto zástupcom miest a obcí ponúkame workshop na tému Riadená participácia pre mestá 
a obce (participácia iniciovaná zo strany samosprávy). 
 
Program Učiace sa mestá a obce: Workshop má praktické zameranie – málo teórie a veľa praxe. Preto 
je jednou z podmienok účasti identifikované a jasne vymedzené zadanie verejnej politiky, ktorú by ste 
vo svojom meste, obci chceli robiť participatívne so zapojením verejnosti/občanov.  
 

 formát: celodenné prezenčné školenie v regiónoch 

 pre koho: volení zástupcovia a odborní zamestnanci miest a obcí, 

 veľkosť skupiny: 50 osôb pre každý workshop 

 registrácia: na základe Výzvy pre mestá a obce, 

 podmienka účasti:  jasne vymedzenú verejná politiku, ktorú mesto/obec plánujú realizovať 
participatívne, 

 koľko osôb za jedno mesto a obec: ideálne dvaja, môžu aj traja, ak ide o malú obec/mesto – 
môže ísť aj jeden 

 

Obsahové zameranie workshopu:  Prečo je dôležité investovať do participácie? Prečo je participácia v 

kurze? Aké sú trendy na Slovensku a vo svete? Prečo je dôležité, aby iniciatíva vyšla zo strany inštitúcií? 

V čom rozdiel medzi riadenou a občianskou participáciou? Čo si treba pri príprave a realizácii 

participatívnych procesov zapamätať? Na čom pri dizajnovaní participatívneho procesu naozaj záleží? 

Ako manažovať participatívny proces? Prečo potrebujeme štandardy pre informovanie o plánovaných 

a prebiehajúcich procesoch? Prečo je dôležité hovoriť o ukazovateľoch kvality/úspešnosti 

participatívneho procesu už v čase dizajnovania participatívneho procesu?  

 
Termín konania workshopu Učiace sa mestá a obce:  

 24. apríla 2023, Regionálne centrum MIRRI SK, Levočská 5, Prešov 

 25. apríla 2023, Východoslovenské múzeum, Nám. Maratónu mieru 2, Košice 
 
Vyplnenú registračný formulár zašlite prosím elektronicky do 12. 4. 2023.   
Vyhodnotenie žiadostí o začlenenie do programu Učiace mestá a obce prebehne do 14. 4. 2023.



 
 

 


